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Pact Zeeuwse Zorg Coalitie
Samenwerken aan toekomstbestendige zorg en een gezond Zeeland
[bookmark: _Toc52957554][bookmark: _Toc56329349]
Zeeland investeert in haar gezondheid(szorg)
Zeeland tot de meest positieve gezondheidsregio te maken, waardoor Zeeland een aantrekkelijke regio blijft om te wonen, te werken en zo nodig ook zorg en ondersteuning te ontvangen. De betrokken partijen in Zeeland hebben elkaar gevonden in de ambitie om dit voor 2030 gerealiseerd te hebben. Daarbij focussen we op: 
1. Het vergroten van de gezondheid van de bevolking. Daarbij ligt het accent vooral op wat mensen zelf kunnen en preventie (en minder op het behandelen van ziekte), hun vermogen tot regie, veerkracht en wat het leven betekenisvol maakt. 
2. Het verhogen van de (ervaren) kwaliteit van zorg binnen een toekomstbestendige zorginfrastructuur 
3. Zorg duurzaam betaalbaar houden, ook als de bevolking verder vergrijst
4. Werkplezier van de zorgprofessionals en een aantrekkelijk en innovatief werkklimaat vergroten.
Gezondheid en een toekomstbestendige zorginfrastructuur zijn van belang voor een gezond vestigingsklimaat en daarmee voor de economie en leefbaarheid in Zeeland.

Als we niks doen…
Zeeland staat voor een grote uitdaging. Vergrijzing en ontgroening leiden tot een toenemende en veranderende zorgvraag en beperkte beschikbaarheid van personeel. Door de toenemende zorgvraag zijn er in 2030 circa 6.500 zorgmedewerkers (+21%) meer nodig dan nu beschikbaar. Daarnaast zal het huidige personeelsaanbod in de zorg richting 2030 met 900 zorgmedewerkers (3%) afnemen door verhoogde uitstroom en verlaagde instroom, mede als gevolg van vergrijzing en ontgroening.  

Zo ontstaat -als we blijven doen wat we deden- in 2030 een zorgkloof van zo’n 7.400 (24%) zorgmedewerkers. Bovendien krimpt in diezelfde periode het mantelzorgpotentieel met 33%.

Actie nodig
De uitdagingen in Zeeland vragen om innovatieve en onorthodoxe oplossingen. Oplossingen die organisatiegrenzen overschrijden en soms dwars door landelijke richtlijnen heen durven gaan. We moeten het dus samen doen. Daarom bundelen partijen de krachten in de Zeeuwse Zorg Coalitie. Inwoners en professionals hebben en krijgen steeds meer een centrale rol bij de realisatie van de ambitie.


Krachten bundelen
Deelnemers van de Zeeuwse Zorg Coalitie constateren dat er in de regio al veel zinvolle initiatieven van start zijn gegaan. Het totaal van deze initiatieven is vooralsnog echter onvoldoende om de kloof te dichten. De initiatieven zijn versnipperd en er wordt onvoldoende van elkaar geleerd. De deelnemers van de Zeeuwse Zorg Coalitie willen daarom samen een volgende stap zetten en kiezen zij een samenhangende aanpak die gericht is op:
· Voorkomen van de zorg- en ondersteuningsvraag, o.a. door:
· Preventie en het bevorderen van gezondheid en vitaliteit
· Inzet op Positieve Gezondheid en vergroten van regie bij de inwoners 
· Versterken van het informele netwerk
· Meer mogelijkheden tot eigen regie en zelfzorg
· Ombuigen van de zorg- en ondersteuningsvraag o.a. door:
· Verbeterde triage: ombuigen naar juiste zorg meteen op de juiste plek
· Verbeterde inzet advance care planning
· Personeel werven, opleiden, vergroten inzetbaarheid en behouden
· Verhogen van de productiviteit o.a. door:
· Beschikbaar personeel ’slimmer’ inzetten
· Zorg efficiënter organiseren in integrale ketens (in samenwerking tussen zorg en sociaal domein en vanuit de behoefte van inwoners)
· Moderne gezondheidscentra 
· Terugbrengen van de administratieve lasten 
· Optimale inzet van digitalisering/innovatiemogelijkheden o.a. door:
· Arbeidsbesparende technologieën, zoals monitoring en begeleiding op afstand 
· Verbeterde gegevensuitwisseling in de keten 

Concrete thema’s 1e fase
In de 1e fase starten we met de geprioriteerde thema’s die we samen hebben vastgesteld op basis van het regiobeeld waaronder integrale ouderenzorg, integrale keten acute zorg, personeelscapaciteit en digitalisering. Binnen deze thema’s worden tussen de betrokken stakeholders aparte afspraken gemaakt over het beoogde resultaat, eventuele financiële effecten en de wijze van samenwerking. Gezamenlijk kan worden besloten ook andere thema’s op te pakken. Als eerste jeugdzorg waarvoor wordt verkend op welke wijze daaraan invulling kan worden gegeven.




Maatschappelijke transitie noodzakelijk 
Gezondheid is meer dan zorg. Voor een gezonde Zeeuwse samenleving is -naast de inzet op de geprioriteerde thema’s- een bredere maatschappelijke transitie nodig waarbij actief de verbinding met andere sectoren wordt gezocht. Denk daarbij aan sectoren als onderwijs, woningmarkt, sociale voorzieningen, overheden, voedsel en toerisme. Naast het programmatische deel zetten de deelnemers van de Zeeuwse Zorg Coalitie zich ook in voor deze maatschappelijke transitie, het werken vanuit een gedeelde visie op Positieve Gezondheid en het vormgeven van actieve inwonerparticipatie.

Investeringsagenda
Bovengenoemde ambitie vraagt ook een investering om de benodigde veranderingen te realiseren. Samen werken we aan een investeringsagenda voor Zeeland.

Met ondertekening van dit Pact spreken deelnemers uit:
· Dat zij samenwerken aan een gezond Zeeland en hun maatschappelijke verantwoordelijkheid nemen om de zorg in de regio betaalbaar, duurzaam en van uitstekende kwaliteit te houden. 
· Dat het dichten van de zorgkloof een transitie vraagt die we alleen samen kunnen bereiken en die de inzet vraagt op zowel voorkomen van de zorgvraag, ombuigen van de zorgvraag, gezamenlijke inzet op personeelscapaciteit, verhogen van productiviteit o.a. door integrale ketensamenwerking en de optimale inzet van digitalisering. 
· Deelnemers spreken uit zich daarnaast in te spannen om zowel de eigen organisatie als verbonden burgers cliënten en patiënten te betrekken bij de urgentie en de verandering van de zorg en het gedachtengoed van Positieve Gezondheid. 
· Deelnemers spreken de intentie uit om tot 2030 gezamenlijk uitvoering te geven aan bovengenoemde ambitie en concrete resultaten te bereiken die bijdragen aan het dichten van de zorgkloof. 

Dit pact is van kracht vanaf het moment van ondertekening en wordt over twee jaar geëvalueerd en waar nodig bijgesteld op basis van opgedane inzichten, bereikte resultaten en ontwikkelingen.
 
14 januari 2022 


 
	
	


		
image1.png
“‘ Leeuwse Lorg

Coalitie




